

对手确实挺高 咱们没大有招

山东男篮94:103不敌北京北汽,遭遇联赛第三阶段开门黑

冯子涵 报道

3月5日晚,CBA常规赛第36轮比赛打响。山东高速男篮客场94:103不敌老对手北京北汽男篮,常规赛第三阶段遭遇开门黑。面对内援归于齐整、外援不断升级的北京男篮,高速男篮只赢了一节球,以不变应万变是否可行?这场比赛无疑给山东男篮敲响了警钟。

北京队近期喜迎周琦、陈盈骏强势复出,新援纳塔尔也在休赛期加盟。球队2月27日和上海队进行了一场补赛,虽然行程紧凑,但这恰恰帮助他们保持了良好的竞技状态。

山东男篮赛前则传出坏消息,大外援库马杰在训练中遭遇拉伤,挂起免战牌;后卫于德豪腿部仍有不适,也作壁上观。残阵出击的山东队使出浑身解数,6人得分上双,仍然被对手压制。

少了库马杰这个高点,山东男篮在内线身高方面吃了大亏,导致在护筐能力上折损不少。北京队阵中的周琦、曾凡博、所罗门“三塔”,着实令山东男篮吃了不少苦头。整场比赛,三人合砍54分,北京队篮下出手29次,命中率高达72.4%,还送出了不少堪称五佳球级别的空接暴扣,令山东队成为背景板。

“我们队少了库马杰和于德豪之后,在整体防守的强度上,我觉得还是下降了。”赛后,山东男篮主帅邱彪坦言。

双方常规赛上一次交手,陈盈骏独揽38分,差点凭一己之力,把镇守省体主场的山东男篮拉下马;此次在五棵松体育馆,北京队的英雄人物成了曾凡博。在中国男篮主教练郭士强的注视下,曾凡博利用自己的身高优势内外开花,以极高的效率独揽33分4篮板,刷新了个人生涯单场得分纪录。

在防守端,北京队则在自己的篮下建立了“禁飞区”,全场送出了6次盖帽,把山东男篮的篮下命中率限制在刚过五成。篮板球方面,山东男篮虽然前场篮板比对手多抢了3个,但后场篮板足足输了对手10个。

球队往内线攻不进去,外线投射也没能给力,整场比赛全队仅以三成的命中率,收获6记三分球。一向擅长打硬仗的高诗岩,因为近期“连轴转”导致的疲惫,三分球3投全失;闯进全明星三分球大赛决赛的陈培东,本场也是颗粒无收。进攻端整体不尽如人意,导致了山东队得分未能破百。

赛后,邱彪肯定了球员的拼劲,但也坦言,在被对手连续打成反击后,球员心态出现了起伏,这是需要总结的。鲁京大战,向来激烈,山东男篮在这场季后赛级别的预演中失利后,更应摆正自己的位置,为更残酷的季后赛做好准备。

▶3月5日,山东高速队主教练邱彪(左)在比赛中与裁判交流。 新华社发



欧冠八分之一决赛首回合皇马2:1小胜马竞 赢一个真不算多 但赢了就是你哥

记者 尹成君 报道

面对咄咄逼人的马德里竞技,皇马依旧如清风拂面般2:1击败对手,赢得晋级欧冠四分之一决赛的先机。北京时间3月5日凌晨,欧冠八分之一决赛首回合迎来一场焦点战,皇家马德里在主场伯纳乌球场用世界级的精彩表现战胜同城死敌马德里竞技。这支10年内6夺欧冠冠军的超级豪门,用强大的实力压制住了马竞的疯狂反击,也证明了自己才是马德里真正的“大哥”。

相比马竞的兵强马壮,皇马在本场比赛缺兵少将,主帅安切洛蒂一共只带了19人来到伯纳乌。

球场,在首发阵容中,右后卫巴尔韦德是客串的,中卫阿森西奥是顶替米利唐的,后腰卡马文加更是一个“大雷”,让皇马球迷非常担心。马竞主帅西蒙尼则打了一个“富裕仗”,前锋阿尔瓦雷斯与格列兹曼犀利无比,中后场也是最强配置,连勒马尔、瑟洛特和勒诺尔芒都被摁在替补席上。赛前,很多球迷都看好马竞可以当一次伯纳乌的主人。

但是比赛开局仅4分钟,皇马便取得梦幻开局。巴尔韦德中场送出精准直塞,罗德里戈右路内切后左脚兜射破门,帮助皇马1:0领先。这一进球不仅展现了罗德里戈的个人能力,也体现了皇马快速反击的战术优势。

然而,马竞并未轻易放弃。第32分钟,阿尔瓦雷斯在左路摆脱卡马文加的防守后,以一记世界波将比分扳平。卡马文加这名不让人省心的防守型中场,又让皇马球迷失望了。

皇马并不甘心平局收场,第55分钟,维尼修斯与门迪的默契配合为迪亚斯创造了机会,后者在禁区内晃过防守球员后冷静施射,帮助皇马2:1再度领先。迪亚斯的进球成为本场比赛的制胜一球,也展现了他在关键时刻的冷静与高效。

罗德里戈无疑是本场比赛的焦点之一。他的闪击破门为皇马奠定了胜利的基础,这粒进球同时也追平了个人单赛季欧冠进球纪录。而顶替贝林厄姆上场的迪亚斯也用制胜球证明了自己是与贝林厄姆一样重要的“关键先生”。

近期状态恢复得不错的姆巴佩却全场“失踪”,没有任何抢眼的表现。当然状态的起伏都在情理之中,姆巴佩需要继续调整,争取在进入赛季收官阶段后拿出最耀眼的表现,从而为自己在“金球奖”的角逐中加分。

马竞虽然1:2小负,但是他们的水平与前两个赛季有了很大的提高,阿尔瓦雷斯的世界波不仅扳平了比分,他在本赛季的欧冠进球数也升至队史第二,距离榜首的迭戈·科斯塔在2013—2014赛季创造的8球仅差一球。

本场比赛,皇马展现了强大的进攻能力和战术多样性。安切洛蒂的球队通过快速传递和高位逼抢,成功撕开了马竞的防线。而马竞则凭借主帅西蒙尼坚持了十余年的防守反击战术,多次威胁皇马球门,展现了顽强的韧性。

这场马德里“内战”远没有到结束的时候,虽然皇马小胜,但是2:1并不是一个保险的分数,而马竞在3月13日凌晨的次回合将主场作战,他们依旧有翻盘的机会。